

Пролетарии всех стран, соединитесь!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В воскресенье, 4 марта 1979 года, состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, на котором рассмотрен вопрос о ходе голосования в стране.

В этот же день в Москве, в Доме союзов, состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, на котором рассмотрен вопрос о ходе голосования в стране.

Выборы на всей территории Советского Союза проходят с 6 часов утра до 10 часов вечера по местному времени.

По полученным Центральной избирательной комиссией данным, к 12 часам дня проголосовало 88,20 процента избирателей, а к 6 часам вечера — 93,58 процента. По состоянию на 6 часов вечера приняло участие в голосовании: в РСФСР — 99,34 процента избирателей, в Украинской ССР — 99,91 процента, в Белорусской ССР — 99,81 процента, в Узбекской ССР — 99,93 процента, в Казахской ССР — 99,89 процента, в Гruzинской ССР — 99,85 процента, в Азербайджанской ССР — 99,99 процента, в Литовской ССР — 99,88 процента, в Молдавской ССР — 99,82 процента, в Латвийской ССР — 99,51 процента, в Киргизской ССР — 99,94 процента, в Таджикской ССР — 99,83 процента, в Армянской ССР — 99,78 процента, в Туркменской ССР — 99,72 процента, в Эстонской ССР — 99,77 процента избирателей.

Выборы в Верховный Совет СССР полевому проходили организованно, в обстановке высокой политической активности избирателей. Они продемонстрировали нерушимое единство партии и народа, торжество социалистической демократии. (ТАСС)

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года. ВТОРНИК, 6 МАРТА 1979 ГОДА. № 55 (16875). Цена 2 коп.

ВЫВОЗКЕ — ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ



Аслановский, Парабельский, Игузетский, Асиновский лесхозы начали ударный месячник по вывозке леса. Уже за первую пятнадцатидневку допущены большие долги по вывозке. Анализ проработок дается сегодня в выступлениях из Парабельского и Аслановского лесхозов.

НА КОНТРОЛЕ — ОТСТАЮЩИЕ А БУДЕТ ЛИ КОМПЛЕКС?

О коллективе Нельмачевского лесопункта в свое время было сказано немало добрых слов. И, как нам кажется, заслужено: здесь живут и трудятся известные во всем Парабельском районе лесосечные бригады А. И. Шипко и Н. В. Кукучкина, экипажи водителей И. П. Саницова, В. Н. Меленцева и десятки других кадровых рабочих. Но другая слава без подтверждающих фактов. Так произошло нынче и у нас.

В январе жаловались на морозы, в феврале — на метели, а дела шли все хуже и хуже. Вот настал и март — время ударного месячника, а мы работаем так же, с января на лесопункте идут разговоры о создании транспортного комплекса. Более того, данные о его «кратоте» подаются в объединение Томлесхоз. Но это просто сумма вывезенного леса всеми экипажами водителей. Комплекс существует лишь на бумаге, потому что ремонтники, дорожники, операторы трудятся сами по себе, как и раньше. Да и вывозка идет из рук вон плохо. Что же произошло в Нельмаче? Давайте вместе побываем на лесосеках и нижних складах.

Нижний склад — это как раз тот лес, по работе которого можно судить о темпах вывозки. В Кульцах раздала идет пока по временной схеме, так как проектно-конструкторское бюро объединения никак не может выдать проект на строительство нижнего склада.

— Разве это работа? — возмущался бригадир В. П. Тихонов, — час крахуем, три стоим. Одну-две машины за

смену разделаем — хорошо. В феврале и в марте несколько дней простояли. В такое-то время!

То же самое и на нижнем складе в Коротынке. Шесть бригад просидели, например, без дела 5, 9 и 12 февраля. Есть срывы и в марте. А где же лесовозы так называемого транспортного комплекса? Как работают погрузчики?

На нижних складах лесовозы бывают не каждый день. Значит, надо искать их в лесосеках или в гаражах. Так и есть. Вот длинная очередь из единственного работающего погрузчика. Остальные тракторы стоят, безнадёжно опустив челюсти. В чем дело? Первая беда — плохая укладка хлыста. Уложен лес на неочищенные площадки и без подкладок. Хлысты смерзлись, и брать их — сущее наказание. Огорешь два-три хлыста — либо дерево сломал, либо у погрузчика что-нибудь поцарапало. В итоге наши самолетоносцы по 20 лесовозов грузили, а нынче одну машину — 2—3 часа. А уж ремонт начинается — без конца едешь в гараж и назад: в лесу никаких условий для этого.

Нельмачевцы умеют работать, кадры здесь опытные. И техники, и людей достаточно. Не хватает только порядка, организованности, планомерных и продуманных действий.

В. КОВРОВ, водитель лесовоза Нельмачевского лесопункта Парабельского лесхоза;

В. ФОМЕНКО, оператор;

В. КИТОВ, слесарь-ремонтник;

В. ЛЕБЕДЕВ, сотрудник районной газеты «Ленинская правда».

ПОЧЕМУ НЕ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Транспортный комплекс в Белозерке начинал работу неплохо. Волонтеры успели за смену вывезти до пятидесяти кубометров, делая два рейса за 60 километров. Стало действенным соревнование: мы помогли друг другу и ремонтникам, дорожникам, операторам. Так продолжалось все то неделю, а потом налаженный механизм стал давать сбои. А ведь водители наши не привыкли отставать, брали высокое обязательство вывезти к дню выборов лес с нахвостного участка. Теперь его вывозка отодвигается на неопределенный срок. А на верхних складах предприятия нынче скопилось около ста тысяч кубометров леса. Выполнили мы в срок свое обязательство — сейчас бы трудился на другом участке.

Бригадный метод вывозки в лесхозовском пункте давно. Почему же тогда наш комплекс не работает так успешно, как, например, у каргасковцев? Причин много.

Начальник комплекса Александр Исакович Дробышев старается изо всех сил, но некоторые вопросы должны вместе с ним решать руководители. Не ска-

ПЛАН КВАРТАЛА — КО ДНЮ ВЫБОРОВ

Воскресенье для бригады коммунистического труда А. В. Богачева и комсомольско-молодежной бригады Н. Д. Лобажевича из управления Отделстрой треста Томскжилстрой стало двойным праздником. План первого квартала эти коллективы выполнили досрочно, ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Трудовая победа строителей не случайна. В эти коллективы стало традицией приурочивать выполнение заданий месяца, квартала, года к знаменательным датам, другими словами, к каждому пролетарскому празднику делать рабочий подарок. Так, бригада А. В. Богачева план прошлого года выполнила к первой годовщине новой Конституции СССР, а коллектив кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. Д. Лобажевича — к 61-й годовщине Великой Октябрьской революции. Вот и нынче, на месяц раньше справившись с заданием квартала, передовые бригады Отделстрой создали хороший задел на будущее.

А. КАЛЕКИНА, начальник отдела труда и зарплаты треста Томскжилстрой.



БУРИЛИЧИК Н. З. ЗИНЧЕНКО РАБОТАЕТ В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ, КОТОРОЙ РУКОВОДИТ Н. И. ВЕРЕЩАКА ИЗ ЗАПАДНОЙ НЕФТЕРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ. Н. З. ЗИНЧЕНКО — ОПЫТНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ. ЕГО ВАХА ПЛОТНО ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН. СВОЙ БОГАТЫЙ ОПЫТ НИКОЛАЙ ЗАХАРОВИЧ ПЕРЕДАЕТ МОЛОДЫМ.

Фото В. Казанцева.



ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

АСТРАХАНЬ

Строительство автомобильного моста началось через Волгу. Он станет самым крупным на реке: его длина

— более трех с половиной километров.

ФРУЗЕ
Методика прогнозирования подземных бурь создана сейсмологами республиканского института. С помощью высокоточных приборов, в том числе и лазерных светодальномеров, ученые ведут наблюдения за наиболее опасными зонами, то есть местами, где проходит граница между подвижками и опусканиями земной коры. В ходе исследований обнаружены участки, где горы Тянь-Шаня и Памиро-Алая растут — они поднимаются ежегодно на 7—12 миллиметров.

ЕРВАН
Завершена серия испытаний, проводившихся сотрудниками Института физических исследований Академии наук Армянской ССР с целью выявления возможностей использования лазерных устройств для передачи информации. На 25-километровой трассе была установлена телефонная связь на световых волнах. Лазерный луч, как показали эксперименты, может нести в тысячу раз больший объем информации, чем радиоволны. (ТАСС)

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

На темы дня

Вступая в новый, четвертый год пятилетия, сельхозработники области наметили высокие рубежи: собрать с каждого гектара не менее 17 центнеров зерна, 110 — картофеля, по 300 центнеров овощей с полевых земель.

Итоги минувшего года, опыт передовых колхозов и совхозов говорят о том, что в области имеются все возможности для выполнения принятых обязательств. Успех зависит от своевременной и качественной подготовки к весеннему сезону, от состояния семян, техники, обеспеченности хозяйств механизаторскими кадрами.

В основных земледельческих районах засеяны необходимые семенные фонды. В большинстве хозяйств Кеминского, Кривошеинского, Первомайского, Шегарского и Томского районов 75—85 процентов семян — I и II классов. Впервые за последние годы область располагает собственными ресурсами семян яровых зерновых культур, что, безусловно, положительно скажется на формировании будущего урожая. Однако здесь еще не все сделано. Около 10 процентов семенного фонда не доведено до кондиции: оно состоит из всхожих и чистых семян. Медленно ведется обмен низковосковых семян. Не полностью отвечают требованиям стандарта семена, имеющиеся в государственных ресурсах. В ряде хозяйств не хватает семян картофеля, многолетних трав, льна-долгунца. Исключительно плохо ведется работа со льном: около двух тысяч гектаров до сих пор не обмолочено.

Уже прошлого года идет вывозка органических удобрений, особенно в Зырянском, Тугульдском и Шегарском районах, где установленное задание выполнено менее чем наполовину. В зырянских колхозах в феврале эта работа не велась,

отряды плодородия расформированы.

Организовано ведут ремонт потеребавляющихся и посевных машин хозяйств Томского, Молчановского, Кривошеинского районов. Отстают с подготовкой прицепной техники, а также тракторов в Коженинском, Тугульдском, Зырянском, Шегарском районах. Поэтому в целом по области темпы ремонта ниже прошлых годов.

Не везде придается должное значение подготовке кадров механизаторов для организации двухсменной работы машинно-тракторных агрегатов в период весеннего сева. С этой задачей успешно справляются в Первомайском и Кривошеинском районах. А вот в Бакачарском, Зырянском план подготовки трактористов не выполняется и наполовину, в Молчановском вообще свернут механизаторский учеб.

Осталось меньше двух месяцев. Чтобы встретить весну во всеоружии, предстоит сделать еще многое. Партийные организации, руководители хозяйств, инженерная и агрономическая службы должны принять меры, отвечающие обстановке, направленные на ускорение всех подготовительных работ. Чем лучше сегодня поставлена подготовка семян, удобрений, техники, механизаторских кадров, тем более результативной будет весенняя страда.

Сейчас, когда в хозяйствах составлены производственные финансовые планы, определены объемные и качественные показатели в растениеводстве, долг каждого агронома — подкрепить эти показатели комплексом организационных и агротехнических мероприятий. Одна из главных задач — создание механизированных посевных комплексов, позволяющих достигнуть высоких темпов проведения весенних полевых работ.

Особое внимание должно быть обращено на эффективное использование каждого гектара земли, повышение плодородия почв и подъем общей культуры земледелия. Рациональное использование земли особенно актуально для хозяйств с ограниченными угодьями, где при существующей отдаче не получают достаточное количество продукции, и прежде всего кормов для растущего скота. Максимально использовать землю особенно важно для хозяйств с ограниченными угодьями, где при существующей отдаче не получают достаточное количество продукции, и прежде всего кормов для растущего скота. Максимально использовать землю особенно важно для хозяйств с ограниченными угодьями, где при существующей отдаче не получают достаточное количество продукции, и прежде всего кормов для растущего скота.

руководителей и специалистов при планировании полевых площадей.

Поскольку в текущем году не предусматривается расширения ярового клина, то для увеличения производства зерна и кормов необходимо полнее использовать интенсивные факторы, способствующие росту урожайности полей. А этого можно достичь только за счет комплексных агротехнических мероприятий: размещения культур в полях севооборота по агротехнически обоснованным предшественникам, с учетом планов перехода к освоению севооборотов. Следует максимально использовать земли, занятые малопродуктивными кормовыми культурами (старолавные многолетние травы, «выбитые» выпасы и другие угодья), под посев предвартельных культур, с одновременным, если это возможно, озеленением. Многие хозяйства вовлекают в оборот также пойменные земли — под кормовые корнеплоды, однолетние травы поздних сроков сева, кукурузу. И это правильно. При размещении посевов важно предусмотреть площади для зеленого конвейера не менее 3—4 сенокоса, обеспечивающего зелеными кормами животноводство и сырьем — производством травяной муки.

Такой подход к земле позволит избежать повторных посевов (особенно пшеницы по пшенице), иметь достаточные площади чистых паров в соответствии с проектами севооборотов и планом посева озимой ржи под урожай 1980 года.

В каждом хозяйстве следует продумать вопросы лучшего использования семенных фондов, имея в виду четкое определение норм высева, с учетом посевных качеств семян, их сортовой принадлежности, сроков и способов посева, назначения, плодородия почвы и других факторов.

ГАРАНТИРУЕМ 26 ПРОЦЕНТОВ

Предприятия производственно-объединения Томскстройматериалы начали четвертый год пятилетия явно неудовлетворительно. Особенно это касается производства кирпича. Поэтому актуален для всего коллектива объединения призыв каргасковцев к ликвидации отставания и успешному выполнению задач первого квартала. И главная задача — обеспечить производство и реализацию 26 процентов годового плана.

На всех предприятиях объединения прошли рабочие собрания, посвященные поддержке примера каргасковцев. Коллектив Томского кирпичного завода решил полностью ликвидировать свой долг стройкам области. В марте будет выпущено три миллиона штук кирпича.

Положение осложняется нечеткой работой второго АТП, недостаточно обеспечивающего ритмичный авоз сырья — глины. Однако, когда объединение предложило авторотариумом заключить договор о сотрудничестве, обязывающий обе стороны улучшить организацию производственного процесса, руководители АТП-2 отказались взять на себя такую ответственность. Полагаем, что в ближайшее время они изменят свою позицию.

Главный залог успешного решения задач первого квартала — действенное и эффективное социалистическое соревнование. Такое доброе трудовое соперничество развертывается сейчас между предприятиями, выпускающими красный кирпич.

Коллектив Туганского завода силикатных стеновых

материалов в январе допустил отставание на 1,4 миллиона штук условного кирпича. В условиях, когда потребность области в силикатных материалах резко возросла, это абсолютно недопустимо.

Рабочие и инженерно-технические работники завода правильно оценили создавшееся положение. Уже в феврале сверх месячного плана произведено 500 тысяч штук силикатного кирпича. 28 февраля на заводе состоялся партийное собрание и профсоюзная конференция. Коммунисты завода, весь его коллектив дружно проголосовали за новые, повышенные социалистические обязательства: погасить в марте остаток январской задолженности, произвести в первом квартале 2,1 миллиона штук кирпича, что составит 26 процентов годового плана программы, выполнить все технико-экономические показатели.

Здесь разработаны новые условия соревнования в марте, создан штаб по ежесменному поведению иговым работам, к главным участкам произведены прикреплены опытные кураторы из числа партийных и хозяйственных руководителей, улучшена наглядная агитация.

Значительно улучшены и бытовые условия участников производственного процесса.

Все рабочие завода, все его смены, бригады встали на тридцать мартовских ударных вахт.

И. ВЕРГЕНКО, секретарь партийной организации Томскстройматериалы;

И. ЕФИМОВ, председатель объединенного звена профсоюза.

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Эти «Книги отзывов и предложений избирателей» на каждом участке разные — от солидных альбомов до скромных ученических тетрадей, лежащих прямо в кабинках для заполнения бюллетеней. Но суть у них одна: в торопило или старательно выведенных строчках советские люди высказали здесь мысли, с которыми они пришли выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР, высшего органа государственной власти страны.

«Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Н. К. Смокотину и Г. И. Марчука», — записал заместитель директора электростанции М. Ефремов, — я голосую за то, чтобы наша жизнь была еще лучше, а люди — еще счастливее. Верю, что наши депутаты в Верховном органе государственной власти сделают для этого все». Эту же уверенность в завтрашнем дне высказывает ветеран войны и труда из с. Большая Галка

Бакчарского района А. С. Вельтико. Вот его слова: «Я знаю, что голосую за то, чтобы жизнь была еще лучше, а люди — счастливее». В книгах отзывов много записей молодых избирателей. «Голосу впервые», — записал в книге отзывов учащийся Асиновского СПТУ И. В. Дмитриев. — Сердце мое полно благодарности Коммунистической партии, Советскому правительству, которые обеспечили счастливую жизнь юношам и девушкам. О больших правах, которые Конституция СССР предоставляет молодежи, говорит в своей записке и студент медицинского института Е. Будило. Рассказав о том, что он с радостью отдал свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Н. К. Смокотину и Г. И. Марчука, он заканчивает запись словами: «Мое обращение к депутатам: «Как будущий врач, — пишет юноша, — я желаю нашим депутатам доброго здоровья и плодотворной деятельности на благо советского народа».

Все советские люди находят под впечатлением яркой и содержательной речи Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на встрече с избирателями Бакчарского района Москвы. Вот почему и труженники нашей области думают о том, как ответить делом на те рекомендации, которые были даны с высокой трибуны Дворца съездов.

«Мы хорошо поработали перед выборами», — записала в книге отзывов избирательного участка № 18 г. Томска волеволичка производственного объединения Сибирь А. А. Лисак. — Наша бригада Ольга Копыловой была обязательство выполнить план четырех лет пятилетки к 4 марта. Своим обязательством мы выполнили. Прослушав выступление Леонида Ильича Брежнева, будем трудиться еще организованней и лучше».

«Весь коллектив нашей фермы», — пишет дядя Сергеевского отделения колхоза «Маяк» Первомайского района В. А. Фомина, — дружно пришел голосовать.

Нанануне прослушали выступление Леонида Ильича Брежнева перед избирателями. Полагаем, что обязаны работать еще лучше. Наши показатели и сейчас неплохи: по сравнению с прошлым годом мы получаем в среднем по ферме молока на корову на килограмм больше».

«Делом ответить на призыв Леонида Ильича Брежнева, — пишет тракторист Асиновского спецуправления А. С. Дергачев, — трудиться лучше и эффективнее на своем рабочем месте, поставить решительный заслон бесхозяйственности, — вот о чем думаю, голосую, советские люди».

Почти каждый избиратель, оставивший запись в книге отзывов и предложений, говорит о мудрой политике Коммунистической партии, ведущей борьбу за мир во всем мире, гневно осуждая агрессивные маюсты в социалистическом Вьетнаме. Строитель с сорокалетним стажем, ветеран труда 1937 года рождения Н. А. Казанцев записал: «Всю жизнь

был строителем в Томскжилстрое. Строил дома для таких, как я. Много жилья построено в Томске за последние годы. И какого жилья — со всеми удобствами! А вот китайские маюсты еще свой народ досыта не накормили, но в своих агрессивных устремлениях пытаются поработить другие народы, захватить чужие земли. Я читал речь Леонида Ильича Брежнева перед избирателями и всей душой поддерживаю его предупреждение агрессорам. Надеюсь правительству все сделает для счастья народа. Поэтому я пришел сегодня на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за мир, за труд, за то, о чем говорил в своей речи товарищ Брежнев».

Те же заветные мысли и чувства можно прочитать в надписях, оставленных на избирательных бюллетенях. «Горю одобряю политику родной партии», — написал на бюллетене один из избирателей-кировоичан. — С жарким сердцем голосую за мир, за счастье детей и всего нашего народа». Другая надпись на бюллетене гласит: «Голосу за Советскую власть, за душу и волю нашего народа. Большое спасибо

Советской власти за заботу о человеке, за настойчивую борьбу за мир во всем мире». «Голосу за нашу партию», — написал другой избиратель-кировоичан, — за Брежнева, за Косыгина, за мир во всем мире. Сто лет жизни им всем!».

Некоторые записи в книгах и надписи на бюллетенях содержат конкретные наказы будущим депутатам касательно жилищных и коммунальных вопросов, дальнейшего развития торговли и общественного питания, транспорта, строительства и благоустройства, борьбы с пьянством и другими антиобщественными проявлениями.

«Скупые, торопливые строчки. Их можно прочитать в документах каждого избирательного участка. В них, как в капле воды, отражены беззаветная преданность советских людей ленинской партии, их монолитное единство вокруг Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с верным ленинцем Леонидом Ильичем Брежневым, стремление трудными делами крепить силу и могущество нашей социалистической Отчизны».

Не опоздать с помощью

• Становление личности — главная забота педагогического коллектива • Нужна помощь базового предприятия

Еще и еще раз просматривая анкетные данные и характеристики ребят, поступающих к нам учителем, трудно сложился образ многих. Нет отца. Нет ни отца, ни матери. Нет никого из родственников. Конечно, сейчас подросток не одинок. Он — в коллективе, получает профессию, государство заботится о становлении его личности, о скит, одет. Но встретившись с трудностями, не каждый имеет силу воли преодолеть их. Первой своей обязанностью наша партийная организация считает заботу о таких детях. Не дать им свернуть с верного пути, не опоздать с помощью, воспитать достойными гражданами — эту задачу ставим мы перед педагогическим коллективом.

В коллективном плане работы по профилактике правонарушений большое место занимает правовое воспитание. Совет по профилактике правонарушений организует встречу с юристами, депутатами, героями труда, врачами. Раз в месяц совместно с инспекцией по делам несовершеннолетних проводим «день профилактики правонарушений». В училище работает клуб «Юный держатель Конституции». Вечера на такие темы, как «Верни честь смолоду».

Особое внимание партийная организация уделяет организации свободного времени ребят. В декабре прошел смотр групповых коллективов художественного обучения и преподавателей. Большой популярностью пользуются у нас секции: лыжная, хоккейная, конькобежная, стрельковая, плавания. В осеннем легкоатлетическом кроссе участвовали все ребята. По инициативе мастера производственного обучения выводит свои группы на лыжные прогулки. Все учащиеся, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, вовлечены в художественные кружки и спортивные секции.

Каковы же результаты нашей профилактической работы? Число правонаруше-

ний в предыдущие годы колебалось от 4 до 9, а в 1977 году их было даже 16. Мы должны принять партийной организацией, педагогическим коллективом, немедленно отразиться на статистике: в 1978 году было только одно правонарушение, в нынешнем — ни одного.

Немалых трудов стоило нам добиться, чтобы учащиеся больше читали. Огромная заслуга в этом библиотекаря И. М. Агранова. Она руководит клубом «Книголюб», который провел много встреч с томскими писателями.

У нас немало опытных воспитателей молодежи. Среди них мастера производственного обучения М. С. Костык, М. К. Есипенко, В. С. Лапинский. Партийная организация старается распространить их опыт среди других мастеров. Честно признаюсь, это не совсем удается. Есть еще у нас такие работники, которые формально относятся к обязанностям, выбирают путь полетца.

Не забыли мы еще долгого контакта с родителями учащихся. Часто бывает так, что семья сводит на нет наши воспитательные усилия. Трудно, например, бороться со стремлением некоторых ребят к «Золотым Родничкам». Во всех группах прошли комсомольские собрания с повесткой: «Твое свободное время», профсоюзные собрания «Моя права и обязанности». Практикуется встреча на такие темы, как «Верни честь смолоду».

Особое внимание партийная организация уделяет организации свободного времени ребят. В декабре прошел смотр групповых коллективов художественного обучения и преподавателей. Большой популярностью пользуются у нас секции: лыжная, хоккейная, конькобежная, стрельковая, плавания. В осеннем легкоатлетическом кроссе участвовали все ребята. По инициативе мастера производственного обучения выводит свои группы на лыжные прогулки. Все учащиеся, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, вовлечены в художественные кружки и спортивные секции.

Каковы же результаты нашей профилактической работы? Число правонаруше-

ний в предыдущие годы колебалось от 4 до 9, а в 1977 году их было даже 16. Мы должны принять партийной организацией, педагогическим коллективом, немедленно отразиться на статистике: в 1978 году было только одно правонарушение, в нынешнем — ни одного.

Немалых трудов стоило нам добиться, чтобы учащиеся больше читали. Огромная заслуга в этом библиотекаря И. М. Агранова. Она руководит клубом «Книголюб», который провел много встреч с томскими писателями.

У нас немало опытных воспитателей молодежи. Среди них мастера производственного обучения М. С. Костык, М. К. Есипенко, В. С. Лапинский. Партийная организация старается распространить их опыт среди других мастеров. Честно признаюсь, это не совсем удается. Есть еще у нас такие работники, которые формально относятся к обязанностям, выбирают путь полетца.

Не забыли мы еще долгого контакта с родителями учащихся. Часто бывает так, что семья сводит на нет наши воспитательные усилия. Трудно, например, бороться со стремлением некоторых ребят к «Золотым Родничкам». Во всех группах прошли комсомольские собрания с повесткой: «Твое свободное время», профсоюзные собрания «Моя права и обязанности». Практикуется встреча на такие темы, как «Верни честь смолоду».

Особое внимание партийная организация уделяет организации свободного времени ребят. В декабре прошел смотр групповых коллективов художественного обучения и преподавателей. Большой популярностью пользуются у нас секции: лыжная, хоккейная, конькобежная, стрельковая, плавания. В осеннем легкоатлетическом кроссе участвовали все ребята. По инициативе мастера производственного обучения выводит свои группы на лыжные прогулки. Все учащиеся, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, вовлечены в художественные кружки и спортивные секции.

Каковы же результаты нашей профилактической работы? Число правонаруше-

КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

В ЗЕРКАЛЕ СРАВНЕНИЯ

В совхозах Асиновского района на десять тракторов и комбайнов имеется всего десять механизаторов. В соседнем Первомайском районе положение намного лучше: на такое же количество техники приходится двенадцать человек.

В чем же причины столь резкого различия этих двух районов, находящихся примерно в одинаковых условиях?

Ставка на молодежь

Дефицит механизаторов есть только часть более общей проблемы нехватки кадров в сельском хозяйстве. Молодежь из деревни уходит в город. Этот процесс длится уже десятки лет, но протекает неодинаково в разных местах. Первомайский район КПСС, руководители колхозов давно сделали ставку на молодежь, стараясь создать благоприятные условия жизни и работы для молодых механизаторов.

Другое отношение к молодежи в Асиновском районе. Парни и девушки не хотят оставаться в хозяйствах после окончания школы и училища. Многие находят работу в самом районном центре на промышленных предприятиях. И здесь есть совхозы, где о молодежи заботятся — это «Комсомолец» и «Коммунист». Но все же по обеспечению кадрами механизаторов они уступают среднему уровню колхозов Первомайского района.

Средний заработок молодых механизаторов в Асиновском районе существенно ниже, чем в Первомайском. Техника и техника старая (и это неслучайно, на избыток тракторов). Молодоженеры нередко не обеспечены квартирами, живут с родителями или снимают комнаты. В совхозе «Новиковский» до сих пор нет бани, клуб старенький и тесный, плохо организован общественное питание. Все это, естественно, не привлекает молодежь.

В Первомайском районе прошлой осенью на уборку со стороны было направлено всего несколько комбайнеров. В скором времени здесь вообще смогут обойтись без посторонней помощи. В колхозе «Искра», например, сейчас не хватает одного комбайнера, а обучаются этому делу здесь двадцать человек.

В планах, разработанных областными управлением сельского хозяйства, предусмотрено, что потребности в механизаторах в Асиновском районе в ближайшие годы будут на три четверти удовлетворены за счет выпускников профессионально-технических училищ. Практика, однако, показывает, что большинство выпускников не желают работать в деревне. В прошлом году из 39 парней, закончивших Асиновское среднее сельское профессионально-техническое училище № 1, в совхозах осталось только треть.

на которые каждую зиму посылают рабочих совхозов, пока держат эффект, не дадут. Если на них неохотно, да и во многих случаях те кто в прошлые годы их уже окончил.

Исключением является совхоз «Комсомолец». Здесь успешно выполняется план подготовки комбайнеров и их помощников. В прошлом году на уборке их каждый комбайн приходилось по два механизатора. В «Комсомолец» есть все условия для работы и отдыха. Построены современные мастерские, теплые гаражи. Хороший Дом культуры, музыкальная школа. Неудивительно, что все семнадцать демобилизовавшихся в прошлом году парней остались работать в совхозе. Всем молодежню здесь прямо на свадьбе вручают ключи от квартир.

В этом передовом хозяйстве накоплен ценный опыт по привлечению механизаторских кадров. Но так получается, что используют его не совхозы Асиновского района, а колхозы соседнего — Первомайского.

Мы узнали у «Комсомолец», — говорит председатель колхоза «Первое мая» П. П. Кошель, — Вспросам работы с молодежью придаем очень большое значение. Молодежь — это перспектива. В прошлом году построили в колхозе 27 квартир, 15 из них отделили механизаторам-молодоженам. На Ломовском и Туендатском отделениях у нас есть хорошие Дома культуры, заказали еще один проект Дома культуры на 250 мест для Крутоложского отделения. Строим детские ясли и сады.

С профессионально-техническим училищем мы поддерживаем тесную связь. Это Первомайский филиал училища, в котором учатся молодые ребята из нашего колхоза и все с направлениями. Выпускников училища даем только новую или отремонтированную технику. Так что кадрами в основном обеспечены. В Крутоложском отделении на один трактор приходится по два механизатора.

Забывая о молодежи и в других хозяйствах Первомайского района. В колхозе «Искра» на счета парней, ушедших в армию, откладываются во время службы от полугода трехмесячной их среднего месячного заработка. Если после демобилизации они возвращаются на работу в колхоз, то эти деньги им выплачиваются.

Несмотря на то, что положение с кадрами механизаторов в Первомайском районе, пожалуй, лучшее в области, райком партии постоянно уделяет этому вопросу самое пристальное внимание. Решена проблема школ в селах. Планируется увеличить количество строящихся однокомнатных квартир — ведь именно они нужны на первых порах молодоженам. В скором времени решено построить лагерь производственного обучения, где школьники летом будут в течение месяца отдыхать и работать, приобретая навыки животноводов и механизаторов.

В. ФЕДЕЛОВ, наш корр.

гудьдетском районе он самый высокий. На ферме нет кормокоша, но доярки и скотники стараются правильно использовать корма, запаривают их перед скормлением.

Недавно на ферме произошло знаменательное событие: Е. И. Метелева, елоль Галина вместе с мужем Анатолием Агулево стали коммунистами.

Т. ВЕЛУСОВА, Тегульдеский район.

«ВЕСЕЛАЯ ЖЕМЧУЖИНА»

(«Красное знамя», 23 декабря 1978 г.)

В ответ на письмо под таким названием начальник объединения Томскрыба Д. Т. Сивиков пишет:

«Выступление газеты обречено на коллективный сборище кафе «Жемчужина». В целях уменьшения шума и обеспечения покоя жильцов эстрадный оркестр в кафе запрещен. По договоренности с Ленинским РОВД казначей вечер с 23.30 до 23.00 часов вблизи кафе дежурит милициска машина, район

патрулируется добровольной народной дружиной завода «Сибкабель».

«ИЗМЕРЬТЕ ТЕМПЕРАТУРУ»

(«Красное знамя», 14 января)

По поводу этого письма нам отделил управляющий домоуправления № 8 С. Е. Андрейчук и начальник Томского горжидуправления П. В. Савинки. Факты, изложенные в письме, признаны верными. Для нормализации теплового режима в ряде квартир дома № 42 «б» по ул. Каргазова заменены стояки системы отопления. Сейчас вся отопительная система функционирует нормально. За выслугу в выполнении заявок жильцов главный инженер домоуправления № 8 В. Н. Виноградов лишен премии за IV квартал 1978 года.

«КТО ХОЗЯИН КЛУБА?»

(«Красное знамя», 14 января)

«Факты, изложенные в письме, подтвердились», — пишет заместитель председателя Шегарского райисполкома Н. Шадов. — Дом культуры находится на балансе колхоза имени XXIV съезда КПСС, который и должен проводить текущий и капитальный ремонт здания. Сельскому Совету на этот

объект средства не выделяются. В результате безответственного отношения председателя колхоза В. Попова клуб летом не был отремонтирован. В настоящее время все необходимые работы сделаны и ДК открыт.

Планом строительства объектов соцкультбыта в 1980 году в колхозе предусмотрено строительство типового Дома культуры на 300 мест в кирпичном исполнении».

«КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?»

(«Красное знамя», 21 января)

Как сообщил нам председатель Асиновского горисполкома В. Никитенко, письмо о недостатках в обслуживании пассажиров на автовокзале города обречено на рассмотрение заседания партбюро автораспорядочного предприятия. Критика признана правильной. Партбюро указало комсомистам И. Гребену и А. Завьялову на упущения и потребовало срочно наладить работу всех служб. На летний период запланирован капитальный ремонт здания автовокзала.

«САМОЛЕТ НЕ УЛЕТЕЛ»

(«Красное знамя», 28 января)

По просьбе читателя нашей газеты проведена тщательная проверка. Как сообщил нам командир Томского

авиапредприятия Г. Обдалов, факты, указанные в письме, подтвердились. В январе из-за метеосуровий самолет часто задерживался, рейсы отменялись. В такие дни кассы и другие службы агентства и аэропорт работали с перегрузкой. Это, безусловно, сказывалось на качестве обслуживания.

Письмо обречено на примитивных во всех службах. Начальнику городского агентства А. Курносенко указано на слабый контроль за работой кассиров. Вопрос об устранении недостатков рассмотрен на заседании партбюро авиапредприятия. Для улучшения обслуживания пассажиров утвержден порядок сдачи авиабилетов. Сейчас в агентстве работает специальная касса по приему билетов. Их можно сдать и в любой другой кассе в отделе. В аэровокзал заменен указатель расположения службеских помещений, введена периодическая информация пассажиров о порядке сдачи авиабилетов. Городское агентство, как и прежде, работает без перерыва на обл.

«ВВОДЯТ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ»

(«Красное знамя», 28 января)

Критика признана правильной, — сообщил нам заместитель начальника Томсктрансгента А. Ва-

сний. — Действительно, кассир агентства М. Чухонцева нарушила положение в порядке бронирования мест в гостиницах других городов. Кроме того, она набрала клиенту. За небрежностью отношения к своим обязанностям ей объявлен строгий выговор. Начальнику городского агентства С. Шевцову указано. Со всеми работниками проведен должностной инструктаж о правилах транспортировки-экспедиционного обслуживания населения».

«ДОВОРО УТРО, ТОВАРИЩИ ПАССАЖИРЫ!»

(«Красное знамя», 28 января)

Заместитель директора троллейбусного депо Э. Мухачев пишет:

«Письмо под таким названием обречено на общий сборище работников троллейбусных маршрутов. Факты неудовлетворительного использования водителями правил подтвдрили. В целях повышения культуры обслуживания пассажиров разработаны меры по усилению воспитательной работы с водителями составом. Утвержден график контрольных выходов на линии службеских и инженерно-технических работников депо с целью проверки работы водителей».

Успешно трудится в четвертом году пятилетки комсомольско-молодежная бригада из инструментального цеха Томского электромеханического завода, возглавляемая коммунистом Петром Даниловичем Жулиным. Коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании по заводу.

Комсомольско-молодежная бригада

изготавливает продукцию только отличного качества. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни, в культурных и спортивных мероприятиях.

НА СНИМКАХ (слева направо): П. И. Нильмарк, бригадир П. Д. Жулин, А. А. Макаров; токар В. Виноградов; флюорщик А. И. Бакленев.

Фото Н. Митикасова.



ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКОВАЛ. ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ?

«ЭХ, ДОРОГИ...»

(«Красное знамя», 10 декабря 1978 г.)

На письмо отгетил председатель Асиновского горисполкома В. Никитенко: «Факты, изложенные в письме, имеют место. Для устранения отмеченных недостатков в планы Асиновского дорожно-ремонтного строительного управления заложены необходимые объемы работ. В связи с тем, что в зимний период невозможно отремонтировать дорожку Борново — Яя, эти работы перенесены на июнь — июль 1979 года. Горисполком будет контролировать ход ремонта».

«ВЕСЕЛАЯ ЖЕМЧУЖИНА»

(«Красное знамя», 23 декабря 1978 г.)

В ответ на письмо под таким названием начальник объединения Томскрыба Д. Т. Сивиков пишет:

«Выступление газеты обречено на коллективный сборище кафе «Жемчужина». В целях уменьшения шума и обеспечения покоя жильцов эстрадный оркестр в кафе запрещен. По договоренности с Ленинским РОВД казначей вечер с 23.30 до 23.00 часов вблизи кафе дежурит милициска машина, район

патрулируется добровольной народной дружиной завода «Сибкабель».

«ИЗМЕРЬТЕ ТЕМПЕРАТУРУ»

(«Красное знамя», 14 января)

По поводу этого письма нам отделил управляющий домоуправления № 8 С. Е. Андрейчук и начальник Томского горжидуправления П. В. Савинки. Факты, изложенные в письме, признаны верными. Для нормализации теплового режима в ряде квартир дома № 42 «б» по ул. Каргазова заменены стояки системы отопления. Сейчас вся отопительная система функционирует нормально. За выслугу в выполнении заявок жильцов главный инженер домоуправления № 8 В. Н. Виноградов лишен премии за IV квартал 1978 года.

«КТО ХОЗЯИН КЛУБА?»

(«Красное знамя», 14 января)

«Факты, изложенные в письме, подтвердились», — пишет заместитель председателя Шегарского райисполкома Н. Шадов. — Дом культуры находится на балансе колхоза имени XXIV съезда КПСС, который и должен проводить текущий и капитальный ремонт здания. Сельскому Совету на этот

объект средства не выделяются. В результате безответственного отношения председателя колхоза В. Попова клуб летом не был отремонтирован. В настоящее время все необходимые работы сделаны и ДК открыт.

Планом строительства объектов соцкультбыта в 1980 году в колхозе предусмотрено строительство типового Дома культуры на 300 мест в кирпичном исполнении».

«КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?»

(«Красное знамя», 21 января)

Как сообщил нам председатель Асиновского горисполкома В. Никитенко, письмо о недостатках в обслуживании пассажиров на автовокзале города обречено на рассмотрение заседания партбюро автораспорядочного предприятия. Критика признана правильной. Партбюро указало комсомистам И. Гребену и А. Завьялову на упущения и потребовало срочно наладить работу всех служб. На летний период запланирован капитальный ремонт здания автовокзала.

«САМОЛЕТ НЕ УЛЕТЕЛ»

(«Красное знамя», 28 января)

По просьбе читателя нашей газеты проведена тщательная проверка. Как сообщил нам командир Томского

авиапредприятия Г. Обдалов, факты, указанные в письме, подтвердились. В январе из-за метеосуровий самолет часто задерживался, рейсы отменялись. В такие дни кассы и другие службы агентства и аэропорт работали с перегрузкой. Это, безусловно, сказывалось на качестве обслуживания.

Письмо обречено на примитивных во всех службах. Начальнику городского агентства А. Курносенко указано на слабый контроль за работой кассиров. Вопрос об устранении недостатков рассмотрен на заседании партбюро авиапредприятия. Для улучшения обслуживания пассажиров утвержден порядок сдачи авиабилетов. Сейчас в агентстве работает специальная касса по приему билетов. Их можно сдать и в любой другой кассе в отделе. В аэровокзал заменен указатель расположения службеских помещений, введена периодическая информация пассажиров о порядке сдачи авиабилетов. Городское агентство, как и прежде, работает без перерыва на обл.

«ВВОДЯТ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ»

(«Красное знамя», 28 января)

Критика признана правильной, — сообщил нам заместитель начальника Томсктрансгента А. Ва-

сний. — Действительно, кассир агентства М. Чухонцева нарушила положение в порядке бронирования мест в гостиницах других городов. Кроме того, она набрала клиенту. За небрежностью отношения к своим обязанностям ей объявлен строгий выговор. Начальнику городского агентства С. Шевцову указано. Со всеми работниками проведен должностной инструктаж о правилах транспортировки-экспедиционного обслуживания населения».

«ДОВОРО УТРО, ТОВАРИЩИ ПАССАЖИРЫ!»

(«Красное знамя», 28 января)

Заместитель директора троллейбусного депо Э. Мухачев пишет:

«Письмо под таким названием обречено на общий сборище работников троллейбусных маршрутов. Факты неудовлетворительного использования водителями правил подтвдрили. В целях повышения культуры обслуживания пассажиров разработаны меры по усилению воспитательной работы с водителями составом. Утвержден график контрольных выходов на линии службеских и инженерно-технических работников депо с целью проверки работы водителей».

Успешно трудится в четвертом году пятилетки комсомольско-молодежная бригада из инструментального цеха Томского электромеханического завода, возглавляемая коммунистом Петром Даниловичем Жулиным. Коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании по заводу.

Комсомольско-молодежная бригада

изготавливает продукцию только отличного качества. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни, в культурных и спортивных мероприятиях.

НА СНИМКАХ (слева направо): П. И. Нильмарк, бригадир П. Д. Жулин, А. А. Макаров; токар В. Виноградов; флюорщик А. И. Бакленев.

Фото Н. Митикасова.

Успешно трудится в четвертом году пятилетки комсомольско-молодежная бригада из инструментального цеха Томского электромеханического завода, возглавляемая коммунистом Петром Даниловичем Жулиным. Коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании по заводу.

Комсомольско-молодежная бригада

изготавливает продукцию только отличного качества. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни, в культурных и спортивных мероприятиях.

НА СНИМКАХ (слева направо): П. И. Нильмарк, бригадир П. Д. Жулин, А. А. Макаров; токар В. Виноградов; флюорщик А. И. Бакленев.

Фото Н. Митикасова.

изготавливает продукцию только отличного качества. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни, в культурных и спортивных мероприятиях.

НА СНИМКАХ (слева направо): П. И. Нильмарк, бригадир П. Д. Жулин, А. А. Макаров; токар В. Виноградов; флюорщик А. И. Бакленев.

Фото Н. Митикасова.

изготавливает продукцию только отличного качества. Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни, в культурных и спортивных мероприятиях.

НА СНИМКАХ (слева направо): П. И. Нильмарк, бригадир П. Д. Жулин, А. А. Макаров; токар В. Виноградов; флюорщик А. И. Бакленев.

Фото Н. Митикасова.

ТАКАЯ СЕМЬЯ

Байгалинская ферма совхоза «Тегульдеский» официально называется комсомольско-молодежной. Но ее с полным правом можно назвать и семейной. Возглавляет ферму Евгения Ивановна Метелева, здесь же работают трактористом — ее муж, две дочери — доярки и их мужья — один скот-

ник, другой механизатор. Вообще коллектив отличается сплоченностью, трудолюбием. Нередко добивается успеха в социалистическом соревновании. И сейчас эта ферма — одна из лучших в районе. От коровы в сутки получают по 3,5 килограмма молока. Конечно, на ферме области этот показатель проигрывает, но в Те-

гульдеском районе он самый высокий. На ферме нет кормокоша, но доярки и скотники стараются правильно использовать корма, запаривают их перед скормлением.

Недавно на ферме произошло знаменательное событие: Е. И. Метелева, елоль Галина вместе с мужем Анатолием Агулево стали коммунистами.

Т. ВЕЛУСОВА, Тегульдеский район.

КПД СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ

ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ



Перед тренировкой разговаривали мы с одной из спортсменок...

Тани, Нади, Вали, Стройны, подтянутой, грациозной. Выглядят молодо...

шагнули сразу на пятое, оставив позади команды «Труд» из Горького...

на Сулакшина. И продолжает: «Я в секции со дня ее основания...

СПОРТ

УСПЕХ СОПУТСТВОВАЛ ХОЗЯЕВАМ...

ОТТАВА, 4 марта. (Корр. ТАСС). Баскетболисты сборной СССР уступили...

блочки свыше шести тысяч зрителей, оказался Владимир Ткаченко...

На лыжне — Химстрой

В управлении Химстрой ежегодно проводится круглогодичная спартакиада по двадцати видам спорта...

С. Сероштанов. Среди юниоров победил С. Коновалов. Во второй день прошли асфальты...

ТОРГОВЛЯ: ОРГАНИЗАЦИЯ, ПЕРСПЕКТИВЫ ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ

Удовлетворение возрастающих потребностей народа зависит не только от производства...

материально-технической базы, развития и совершенствования прогрессивных форм и методов обслуживания...

расширяет ассортимент готовых изделий и полуфабрикатов, то хлебокомбинат, гормолзавод...

полвека в партии. В феврале 1929 года в одной из частей Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии...

НА ТРАССАХ ПОИСКА «ЛИС»

В районе лыжной базы «Буревестник» состоялось второе зимнее первенство Томской области...

(радиотехническая школа), Г. Селева (ТИАСУР), А. Лазко (ТВВКУС), Т. Асфатов (ТТИ), А. Никитин (ТИАСУР), Л. Хлюстина (ТТИ).

«РЕКОРДЫ» ПО КОЛПАШЕВСКИ

Из года в год растет количество пожаров в Колпашевском районе. В прошлом году их пришлось почитать в месяц...

присмотра горящую печь. Только чудом не произошел пожар. В гараже (заведующий П. Д. Чеуров)...

ВETERАНЫ ОТЗОВИТЕСЬ!

Совет ветеранов 114-й Свирской Краснознаменной стрелковой дивизии просит откликнуться...

стоящее время бывший командир батальона, ныне полковник запаса Н. Н. Шапкин...

командиров, преподавателей и служащих училища сообщите о себе по адресу: 600027, г. Владимир...

ТЕАТР

6 марта — «В этом миллом старом доме» — 19.30. «СИБИРЯК» Мультисерия № 85 — 9.20.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» «Аполлон» (две серии) — 9, 12, 15, 18-20, 21.

ТОВариЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

При торгах города Томска созданы справочно-информационные службы (бюро справок)...

БАКНИО

Управление культуры областного драматического театра и Томское отделение ЦК КПСС...

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-46-35, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтяного строительства — 3-41-83, 3-41-33, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-43-32, отдела информации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62, лекторского — 3-41-59.